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Protokół Nr XXIII/25 

z XXIII  sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 22 grudnia 2025 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 12:30. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Nieobecni Radni : 

1. Jan Żabiński  - nieobecność usprawiedliwiona  

2. Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, 

iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 13,  co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło pkt. 

1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował: 
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3. Przyjęcie protokołu z XXI i XXII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na 

lata 2026 – 2029. 

9. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu dla Ośrodka Kultury                   

w Dziemianach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2026. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Dziemianach. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany 

na lata 2025 – 2035. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na lata  

2026 – 2035. 

a) prezentacja w/w uchwały, 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

c) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2026 rok. 

a) prezentacja w/w uchwały, 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

c) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, 

d) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

e) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały. 

17. Komunikaty i wolne wnioski. 

18. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 
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Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXI i XXII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXI i XXII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 

1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

nie wpłynęły żadne interpelacje.  

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski przekazał, że w okresie między sesjami  

uczestniczył w Rankingu Gmin Pomorskich w Urzędzie Marszałkowskim oraz w Jubileuszu 

20-lecia Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzebuniu. Przewodniczacy przekazął, że              

w okresie międzysesyjnym do biuro rady wpłynęła skarga na działalność kierownika Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Dziemianach oraz  dużo życzeń świątecznych jak i noworocznych. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Radna Teresa Słomińska przekazała, iż Komisja Skarg Wniosków i Petycji odbyła w okresie 

między sesjami jedno posiedzenie, na którym rozpatrywała złożoną  skargę na Kierownika 

Ośrodka Pomocy Społecznej, która jest w porządku obrad dzisiejszej sesji.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż  w okresie między sesjami podpisał zarządzenia                          

w sprawie:  

- powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisku Dyrektora 

Ośrodka Kultury w Dziemianach, 

- ustalenia regulaminu określającego tryb pracy Komisji Konkursowej, 

Wójt Gminy Piotra Laska dopowiedział, iż Dyrektorem Ośrodka Kultury został wybrany Pan 

Jakub Żywiec. Od 1 stycznia obejmie stanowisko. Kolejne zarządzenie w sprawie; 

-  nadania regulaminu organizacyjnego Urzędu Gminy Dziemiany, 

- zasad funkcjonowania systemu kontroli zarządczej w Urzędzie Gminy i w jednostkach 

organizacyjnych gminy, 
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- przeprowadzenia inwentaryzacji środków trwałych ujętych w ewidencji ilościowo-

wartościowej,  składników majątkowych ujętych w ewidencji ilościowej poza bilansowej oraz 

środków pieniężnych, druków  ścisłego zarachowania w kasie Urzędu Gminy oraz sprzętu 

użyczonego, 

-  planów finansowych jednostek budżetowych gminy Dziemiany na 2025 rok, 

-  zmiany budżetu gminy na 2025 rok,  

 

Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż w okresie między sesjami uczestniczył  w uroczystości 

30-lecia KSRG w PSP Kościerzyna. Ponadto w okresie między sesjami podpisał umowę  na 

wywóz odpadów komunalnych. Na ostatniej sesji Wójt wspominał, jakie ruchy gmina 

poczyniła, aby mieszkańcom nie podnosić opłat za wywóz odpadów komunalnych. Jednym z 

tych elementów działań było zmniejszenie ilości wywozów. Kolejna podpisana umowa 

dotyczyła  kredytu długoterminowego przeznaczonego na pokrycie planowego deficytu 

budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Jak wiadomo, to jest emanacją  

podjętej uchwały budżetowej w roku ubiegłym. Wójt przekazał, iż  6 grudnia były  Gminne 

Obchody Mikołajek. Bardzo fajna impreza dla naszych dzieci. 10 grudnia Piotr Laska  

uczestniczył  w Konwencie Samorządów Powiatu Kościerskiego, ale też  w Spotkaniu 

Wigilijnym Klubu Seniora. Kolejne  spotkanie w ciągu tego samego dnia to spotkanie 

Mikołajkowe Kaszubskiej Akademii Piłkarskiej. Kolejnego dnia Wójt odbył  spotkanie 

Mikołajkowe UKS Relax, co bardzo cieszy, bo to wiąże działalność Akademii Piłkarskiej                    

i UKS Relax. 12 grudnia odbyło się  spotkanie z burmistrzem Brus Panem Witoldem 

Ossowskim. Wójt przekazał, iż stara się  o to, aby nasza gmina była też współorganizatorem 

Międzynarodowego Festiwalu Folkloru wspólnie z gminą Czersk. 15 grudnia odbyło się 

Aniołkowe Granie, czyli charytatywny koncert w naszym żłobku. Kolejne spotkanie z Panem 

Marcinem Jang, organizatorem takiej dosyć dużej imprezy na Pomorzu, a mianowicie rajd                 

z kompasem. W maju  2027 roku  taki rajd z kompasem odbędzie się na terenie naszej gminy. 

16 grudnia odbyło się  spotkanie z firmą Elmax, która montuje monitoring na terenie naszego 

urzędu. Jest to wynik tego, iż pozyskaliśmy środki zewnętrzne  na monitoring tj. około stu 

tysięcy złotych, plus nasz wkład własny. W związku z powyższym  Urząd Gminy, amfiteatr 

razem ze Strażą Pożarną, plaża będą obłożone już kamerami, a cała stacja zbiorcza z anteną 

zbiorczą będzie zainstalowana w budynku ZKiW w Dziemianach.  17 grudnia Wójt Gminy  

spotkał się z odchodzącym już Prezesem Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 

w Sierznie Panem Szpakowskim. Od 1 stycznia wolą Rady Nadzorczej  prezesem będzie pani 
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Katarzyna Korona. 18 grudnia Wójt wziął udział w 20-leciu Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Trzebuniu. 

Na obrady sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

14 radnych.  

 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 

Gminy Dziemiany na lata 2026 – 2029. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

 

Katarzyna Copa Pracownik Urzędu Gminy przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż  

uchwała w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na lata 2026-2029 jest realizowany przez 

Gminną Komisję Rozwiązania Problemów Alkoholowych w Dziemianach  i finansowany 

zgodnie z rekomendacjami Preobrotocentrum Przeciwdziałania Uzależnień.  Podstawowym 

celem programu jest ograniczenie używania alkoholu i związanych z tym problemów oraz 

zadania w zakresie przeciwdziałania zjawiskom narkomanii. Środki na realizację programu 

pochodzą z dochodów  uzyskanych w ramach wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych  ujętych w budżecie gminy z przeznaczenia na realizację zadań wynikających               

z ustawy o wychowaniu i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/124/25 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na lata 2026 – 2029. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu dla Ośrodka 

Kultury  w Dziemianach. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 
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Piotr Laska Wójt Gminy odczytał treść w/w projektu uchwały.  

Radny Michał Stoltmann zapytał czy tworzymy nowy etat?  Czy powołujemy dyrektora,  

zastępcę dyrektora z pracowników? 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż  rolą dyrektora jest, to  że może powołać 

wicedyrektora  i dlatego podejmując dzisiejszą uchwałę dajemy im taką możliwość. W tej 

chwili, jeżeli chodzi o etaty  w Ośrodku Kultury to są trzy, natomiast kogo powała nowy 

dyrektor na wicedyrektora to się okaże. Wójt dodał, iż zakres działalności i oferta ośrodka 

kultury,  która zadziała się w 2025 roku, jest o wiele  bogatsza  od lat poprzedniej. Natomiast 

powołanie zastępcy dyrektora pozwoli na sprawniejsze funkcjonowanie Ośrodka Kultury                  

w czasie urlopów, zwolnień lekarskich czy innych nieobecności w pracy.  

  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/125/25 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu dla 

Ośrodka Kultury  w Dziemianach. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na 

rok 2026. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski przekazał, iż plan pracy Rady Gminy 

został dołączone w materiałach na dzisiejszą sesję.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/126/25 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy 

Dziemiany na rok 2026. 
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Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady 

Gminy Dziemiany na 2026 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski przekazał, iż plany pracy komisji zostały 

dołączone w materiałach na dzisiejszą sesję.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/127/25 w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych 

Rady Gminy Dziemiany na 2026 rok. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 8. 

Teresa Mankiewcz Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji przedstawiła w/w 

projekt uchwały. Przekazała, iż do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wpłynęła skarga na 

działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej. Komisja w ubiegłym tygodniu miała 

posiedzenie,  na którym rozpatrzyła skargę i uznała skargę za bezzasadną. 

 
Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/128/25 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach. 
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Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2025 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 9. 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż główne 

zmiany dotyczą pojawiających  się nowych inwestycji  w przedsięwzięciach. Te inwestycje to  

niezrealizowane inwestycje  w 2025 roku, które zostaną zakończone. Zakończenie i rozliczenie 

ostateczne będzie miało miejsce w roku 2026, a początkowo planowane ich zakończenie było 

na  2025 rok. Są to inwestycje takie jak modernizacja drogi Piechowice-Szablewo. Inwestycja 

ta realizowana była przez procedurę tak zwaną z Ridoską,  czyli tutaj chodziło o poszerzenie 

pasa drogowego, przejęcie gruntów  od osób prywatnych. W związku z tym ta procedura                       

z Ridoska dość długo trwała.  Niedawno się zakończyła. 

Pierwszy odcinek został wykonany. Drugi odcinek, niestety z uwagi na warunki atmosferyczne, 

zostanie zakończony na wiosnę przyszłego roku. Kolejna inwestycja to rozbudowa sieci  

kanalizacji wodociągowej w miejscowości Raduń oraz  rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej 

w miejscowości Raduń. Tutaj jest podobna sytuacja nastąpiło opóźnienie gdyż były inwestycje 

realizowane  w systemie zaprojektuj i wybuduj. Również pozwolenia na budowę trwały  dłużej 

niż planowano początkowo i w związku z tym inwestycje te zakończą się  w 2026 roku. 

Oczywiście dużo prac już jest wykonanych. Natomiast mamy zimę i wiadomo, że teraz nie uda 

się  tego do końca roku zrealizować. Inwestycja rozbudowa i modernizacja PSZOK oraz uprawa 

efektywności przygotowania i podobnego użycia i recyklingu odkładów komunalnych                         

w Dziemianach, również jej zakończenie przechodzi na 2026 rok.  Rozbudowa PSZOK-u i jego 

doposażenie to elementy, które w tym roku  zakończyliśmy. Natomiast w skład tego projektu 

wchodzi zakup pojazdu elektrycznego na potrzeby komunalne. Niestety zakup tego pojazdu 

związał się z faktem, iż musieliśmy trzy razy przeprowadzać postępowanie przetargowe. Dwa 

pierwsze postępowania musiały zostać unieważnione z uwagi na błędy w ofertach. Ale                        

w trzecim postępowaniu udało się wyłonić wykonawcę, ale mamy termin realizacji 30 dni na 

tę dostawę. W związku z tym, iż wybraliśmy wykonawcę na początku grudnia, umowa zostanie 

podpisana w styczniu, w związku z czym  zakończenie zakupu tego pojazdu będzie miało 

miejsce w 2026 roku. Wynika to z ustawy Prawo  Zamówień Publicznych.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/129/25 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2035. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 10. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, iż zmiany 

budżetu gminy wynikają  z przeniesienia wydatków i dochodów na 2026 rok.  Po zbilansowaniu 

wszystkich  zmian zmniejszamy dochody o kwotę 1 mln 456 tys. zł.  Również o tą samą kwotę 

zmniejszamy wydatki budżetu gminy. Zmiany te wynikają głównie z tych zmian                                     

w inwestycjach i dochodach inwestycyjnych. Również dokonano zmian w załączniku nr 2,  cała 

inwestycja dotyczącą tzw. PSZOK-u został zmieniony paragraf,  początkowo była planowana 

ona na 902, natomiast w tej chwili jest ona zaplanowana na 926 zaplanowana.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/130/25 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  ogłosił 10 min. przerwę  

Po przerwie  

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2026 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 11. 

 

a)  prezentacja w/w uchwały, 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w uchwałę. Przekazała, iż w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wskazano głównie te inwestycje, które są planowane  na najbliższe lata.  

Aktualnie zaplanowany jest rok 2026 i 2027, gdzie wartość przedsięwzięć, które są 
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zaplanowane do realizacji w 2026 roku to 8 milionów 884 tysiące złotych.  Natomiast w 2027 

planujemy jedno przedsięwzięcie,  adaptacja do zmian klimatu poprzez budowę zbiorników 

retencyjnych. Jest to projekt realizowany z dotacji unijnej i  limit na ten wydatek w roku 2027 

wynosi milion złotych 52 tysiące.  

 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Przewodniczący  Rady Gminy Dziemiany Krystian Kaszubowski  odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 105/g222/F/II/24 z dnia 21 listopada 2025 r., 

która stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

c) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały, 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu poinformował, iż 

projekt uchwały był opiniowany na posiedzeniu komisji. Opinia pozytywna  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski poddał pod głosowanie w/w projekt 
uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” – 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/131/25 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2026 – 2035. 

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2026 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 13. 

a) prezentacja w/w uchwały, 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w uchwałę. Przekazała, iż to co zaplanowano 

w uchwale budżetowej na 2026 rok, to dochody w łącznej wysokości 44 milionów 933 tysięcy 

złotych. Na dochody bieżące przeznaczamy 38 milionów 72 tysiące, z kolei na dochody 

majątkowe przeznaczamy 6 milionów 861 tysięcy.  Wydatki budżetu gminy to kwota                            

48 milionów 601 tysięcy złotych, z tym, że wydatki bieżące to kwota 34 milionów 714 tysięcy, 

czyli tutaj bilans nadwyżki  dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi wynosi ponad                   

3 miliony 350 tysięcy.  Natomiast wydatki majątkowe to kwota 13 milionów 886 tysięcy zł. 
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Deficyt budżetu  gminy pokryty będzie z kredytów i pożyczek na 2026 rok i wyniesie 367 

tysięcy złotych. Następnie Pani Katarzyna omówiła poszczególne załączniki budżetu gminy na 

2026 r.  Załącznik numer 4 przedstawia dochody i wydatki związane z realizacją zadań                          

z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych, są to wydatki Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej, Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzebuniu, Urzędu Stanu 

Cywilnego. 

W załączniku numer 5 mamy wszystkie wydatki w ramach funduszu sołeckiego, wynoszą one 

w tym roku łącznie kwotę 344 tysięcy złotych. W załączniku numer 6 mamy dotacje 

podmiotowe z budżetu gminy. Są to dotacje dla Ośrodka Kultury i dla Gminnej Biblioteki 

Publicznej w Dziemianach.  Ponadto w załączniku numer 6 są zaplanowane dotacje celowe 

udzielane z budżetu gminy  razem w wysokości 486 tysięcy złotych. Między innymi  

zaplanowana jest dotacja na zakup samochodu dla OSP wynosząca 350 tysięcy złotych.                       

W załączniku numer 6 jest również zaplanowana dotacja dla policji i dla szpitala. No                             

i oczywiście dotacje dla organizacji pozarządowych działających na terenie gminy Dziemiany. 

Dość znaczącym, również punktem w dochodach gminnych są dochody z tytułu korzystania                    

z zezwoleń na sprzedaż  napojów alkoholowych. Łącznie wynoszą one 102 tysiące złotych. 

Ponadto zaplanowano  dochody i wydatki z tytułu gospodarowania odpadami komunalnymi, 

które zaplanowano w wysokości 1,4 mln zł. Pani Katarzyna dodała, iż planujemy zaciągnąć 

kredyt na kwotę 4,7 mln zł. Część zostanie przeznaczona na spłatę wcześniejszych zobowiązań, 

a część na pokrycie planowanego deficytu. Deficyt budżetu wynika z dużej ilości zadań 

inwestycyjnych,  które zaplanowaliśmy, ale mamy też dużo dofinansowań. Pani Katarzyna 

oddała glos wójtowi Gminy, który omówi  planowane wydatki inwestycyjne. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy Dziemiany w formie slajdów przedstawił budżet inwestycji na rok 

2026 (stanowi załącznik nr 14 do protokołu).   

 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Przewodniczący  Rady Gminy Dziemiany Krystian Kaszubowski   odczytał treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 106/g222/P/II/24 z dnia 21 listopada 2025 r., 

która stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

c) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytał opinię 

komisji stałych Rady Gminy Dziemiany   (stanowiącą załącznik nr 16 do protokołu) 
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d) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

W związku z brakiem złożonych wniosków do  budżetu gminy  na rok 2026  przez stałe Komisje 

Rady Gminy Wójt nie zajął stanowiska.  

e) Dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały.  

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej złożone 

do budżetu gminy na 2026 r.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, iż jeżeli chodzi o pieniądze z  ustawy                      

o obronie cywilnej, to  jesteśmy na bieżąco  z Urzędem Wojewódzkim. Dokonywaliśmy 

zakupów majątkowych i zakupów bieżących, a dział księgowości jest w stałym kontakcie jeżeli 

chodzi o  klasyfikację budżetową jaką zastosować.  

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta dopowiedziała, iż  część tych uwag już zostało ujętych, bo 

projekt uchwały budżetowej sporządzony został na dzień 15 listopada i na podstawie tego 

projektu budżetu został przedłożony dzisiejszy projekt uchwały budżetowej z zastosowaniem 

zaleceń Regionalnej Izby Obrachunkowej. Przykładem jest wyodrębnienie dochodów z tytułu 

opłat za zezwolenia i sprzedaż napojów alkoholowych  w obrocie hurtowym.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  poddał pod głosowanie w/w projekt 
uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0  

Podjęła:  Uchwałę Nr XXIII/132/25 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2026 rok. 

 

Ad. 18. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Tomasz Borzyszkowski zakomunikował, iż  rozmawiał z kierownikiem komisariatu 

Policji, w sprawie przestrzegania  przepisów na ulicy Kopernika, chodzi o przestrzeganie 

przepisów prędkości.  

 

Radny Michał Stoltmann zapytał o pękniecia na budynku szkoły w Dziemianach. Czy to dalej 

pęka. 
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Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta odpowiedziaaą, iż nie analizowano ostatnio tych peknięć.                 

Na początku roku jest planowany kolejny przegląd gwarancyjny.  

 

Krystian Kaszubowski Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Rady Gminy złożył  

najserdeczniejsze życzenia  z okazji zbliżających się świąt, Bożego Narodzenia, szczęścia, 

radości, spędzenia tych świąt w rodzinnej atmosferze oraz wszystkiego najlepszego w Nowym 

2026 Roku.  

 
 

Ad. 19.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Elżbieta Jenta                   Krystian Kaszubowski  
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXIII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

12. 
Uchwała Nr 105/g222/F/II/25 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 21 listopada 2025 r. 

15. 
Uchwała Nr 106/g222/P/II/25 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 21 listopada 2025 r. 

16. Opinia do projektu budżetowego na rok 2026 Komisji Stałych   

14. Prezentacja – budżet inwestycji na rok 2026 

4-11   
i 13 

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 


